

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ
Nr.XII/382/30.11.2004

R A P O R T

la proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.110/2004 privind susținerea proiectului "Dezvoltarea zonelor turistice Luna Șes-Borșa", județele Satu Mare și Maramureș

Comisia economică a fost sesizată cu adresa **L 793/2004** pentru analiza în fond a proiectului de lege, analiză care s-a realizat în ședința din data de 30.11.2004 reținându-se următoarele elemente principale:

În cadrul programului național PHARE 2002 pentru România, subcomponenta de „Investiții în infrastructura regională și locală” a subprogramului Coeziune Economică și Socială, a fost aprobat spre finanțare proiectul „ Dezvoltarea zonei turistice Luna Șes–Borșa ”. Acest proiect a fost inițiat în parteneriat de către Consiliile Județene Satu Mare și Maramureș, precum și Consiliile locale ale orașelor Negrești–Oaș și Borșa.

Impactul estimat al realizării proiectului se materializează prin oferirea de soluții viabile de dezvoltare alternativă la activitățile de minerit din zonele respective. Proiectul se dorește a fi un catalizator al eforturilor celor două comunități de a dezvolta noi facilități în industria turismului, ținând cont de potențialul specific al zonelor respective. Astfel, atât pe perioada de implementare a proiectului, cât și în perioada de exploatare, se va crea un număr semnificativ de noi locuri de muncă, directe și indirecte.

În urma desfășurării licitației pentru selectarea firmei de construcții pentru realizarea lucrărilor în cadrul proiectului, și a aprobării de către Delegația

țării vor determina creșterea consumurilor medii zilnice până la cca. 120 mii tone cărbune și 12 mii tone păcură, ajungându-se astfel la un consum lunar de 3.200 mii tone cărbune, respectiv 320 mii tone păcură.

Capacitatea reală de stocare din centrale este ocupată în proporție de 70% (cărbune) respectiv 50% (păcură) de stocurile rezervă de stat, astfel încât capacitățile proprii utile ale acestora devin insuficiente asigurării unei funcționări în bune condiții pe perioada de iarnă.

Consumurile în centrale se asigură atât din stoc cât și prin livrările lunare de cărbune și păcură de la furnizori.

Datorită temperaturilor scăzute din perioada de iarnă există posibilitatea ca livrările de păcură și cărbune de la furnizori să nu poată fi menținute la nivelul consumului, rezultând astfel necesitatea utilizării parțiale a rezervelor existente în stocul Administrației Naționale a Rezervelor de Stat prin punerea la dispoziția centralelor termice și electrice de termoficare, sub formă de împrumut, pe o perioadă de 180 de zile a cantității de 3,8 milioane tone cărbune și 193 mii tone păcură.

Față de cele prezentate membrii comisiei au hotărât, în unanimitate, să întocmească **raport favorabil**, fără amendamente, pe care îl supun plenului Senatului pentru aprobare împreună cu proiectul de lege.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ, iar prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare,.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,


Traian NOVOLAN

SECRETAR,

Mihai Radu PRICOP

